

Váš dopis zn. SZIF/2025/0744102

Ze dne 27. 11. 2025

Naše č. jednací SZIF/2025/0803830

Spisová zn. 2025/S10003/0002104

Kverulant.org o.p.s.

Ing. Vojtěch Razima, ředitel

Pražská 1148

102 00 Praha 10

Datum 12. 12. 2025

Rozhodnutí

Státní zemědělský intervenční fond (dále jen „Fond“), jako povinný subjekt ve smyslu § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „informační zákon“), rozhodl o žádosti o poskytnutí informace ze dne 27. 11. 2025, podané žadatelem Kverulant.org o.p.s., zastoupeným Ing. Vojtěchem Razimou, ředitelem, bytem Pražská 1148, 102 00 Praha 10 (dále jen „žadatel“), podle § 15 odst. 1 a § 20 odst. 4 písm. a) informačního zákona, t a k t o:

Žádost žadatele o poskytnutí informace ze dne 27. 11. 2025 **se v rozsahu jejích požadavků bodů 1), 2) a 3)** v souladu s § 2 odst. 4 informačního zákona **odmítá**.

Účastník řízení (§ 27 odst. 1 správního řádu):

Kverulant.org o.p.s., zastoupen Ing. Vojtěchem Razimou, ředitelem, bytem Pražská 1148, 102 00 Praha 10

Odůvodnění:

Dne 27. 11. 2025 byla Fondu doručena následující žádost žadatele:

„Koncern Agrofert by mohl vrátet státu a Evropské unii dotace ve výši 4,5 miliardy korun. V pořadu Otázky Václava Moravce v České televizi to v neděli 19. 6. 2022 uvedl ministr zemědělství Zdeněk Nekula.

Na základě našich aktuálních právních stanovisek a rozhodnutí Nejvyššího správního soudu potvrzeného Ústavním soudem z konce dubna, směřujeme k zahájení řízení o vrácení dotací společnostmi holdingu Agrofert. Jedná se o dotace poskytnuté v období, kde byl koncový vlastník Andrej Babiš ve střetu zájmů, tedy členem vlády, napsal nedávno současný ministr Marek Výborný.“

Ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím žadatel žádá o poskytnutí těchto informací:

1. Kterých subjektů z koncernu Agrofert, respektive svěřeneckých fondů Andreje Babiše se případně vymáhání týká. Uveďte informace v podrobnosti, kterou máte k dispozici.
2. Jak byla vyčíslena částka, která má být vymáhána. Uveďte v podrobnosti, kterou máte k dispozici.
3. Již byl vůči subjektům z koncernu Agrofert, respektive svěřeneckých fondů Andreje Babiše vznesen požadavek na vrácení dotace? Žádáme o jeho kopii.
4. Zastupuje povinného v kauze nároků vůči subjektům z koncernu Agrofert, respektive svěřeneckých fondu Andreje Babiše nějaká právní kancelář či jiný subjekt? Jaká a za jakou cenu.

Povinný subjekt vydal služební předpis generálního ředitele č. 3/2021 s názvem „Etický kodex“; žadatel žádá o sdělení těchto informací:

Strana 1/2

5. Jak je monitorováno dodržování etického kodexu?

6. Byl někdo potrestán v souvislosti s porušením kodexu? Kdo a za jaké porušení?

7. Byla po někom vymáhána škoda vzniklá v souvislosti s porušením kodexu? Po kom byla vymáhána škoda a za jaké pochybení?

8. Jaká opatření k neopakování případných porušení kodexu povinný přijal?

Podle ustanovení § 2 odst. 4 informačního zákona se „povinnost poskytovat informace netýká dotazů na názory, budoucí rozhodnutí a vytváření nových informací“. Jelikož v tomto případě jsou po Fondu požadovány informace, které se týkají dotazu na budoucí rozhodnutí (rozhodnutí o vrácení dotací) a vytváření nových informací (termíny/časová určení kroků v procesu vymáhání dotací/vymáhaná částka/konkrétní příjemci dotací koncernu Agrofert v průběhu let 2017-2021), Fond žádost žadatele v rozsahu jejich požadavků bodů 1), 2) a 3), v souladu s výše uvedeným ustanovením informačního zákona, odmítá.

Fond pro úplnost uvádí, že pokračuje v jednotlivých krocích ke zpětnému získání dotací, které vyplatil firmám z holdingu Agrofert. Doposud jde o dvě společnosti tohoto holdingu a další budou následovat.

K požadavku bodu 4) žádosti Fond sděluje, že v současné chvíli Fond, v kauze nároků vůči subjektům z koncernu Agrofert, respektive svěřeneckých fondů Andreje Babiše, žádný subjekt nezastupuje.

K požadavku bodu 5) žádosti Fond uvádí, že dodržování pravidel stanovených služebním předpisem je povinen ve vztahu ke svým bezprostředně podřízeným zaměstnancům kontrolovat představený/vedoucí zaměstnanec. V případě, že představený/vedoucí zaměstnanec zjistí, že ze strany jeho bezprostředně podřízeného zaměstnance došlo k porušení těchto pravidel, vyhotoví o této skutečnosti písemný záznam, který následně předá řediteli Odboru personálního.

K požadavkům bodů 6), 7) a 8) žádosti lze uvést, že k porušení služebního předpisu nedošlo, tudíž nemohl být nikdo potrestán; nevznikla tedy žádná škoda a nemusela být tedy přijata žádná další opatření.

S ohledem na výše uvedené rozhodl Fond tak, jak je uvedeno ve výroku rozhodnutí.

Poučení o odvolání: Proti tomuto rozhodnutí se lze ve smyslu ustanovení § 16 informačního zákona odvolat do 15 dnů ode dne jeho doručení k Ministerstvu zemědělství prostřednictvím správního orgánu, který toto rozhodnutí vydal, tj. Fond, Ve Smečkách 33, 110 00 Praha 1.

elektronicky podepsáno

Mgr. Klára Gorgoňová
vedoucí Kanceláře generálního ředitele

otisk úředního razítka

Strana 2/2